

穿越历史烟云 探寻金陵古都

——2023奉化融媒南京研学活动精彩回眸



南京,古称金陵,六朝古都,十朝都会,蕴藏着深厚的历史文化。为了让孩子们在研学中更好地了解源远流长的中国历史,感受祖国文化的博大精深,今年暑假,奉化区融媒体中心策划,浙江飞扬旅行社组织承办了南京研学之旅,奉化小记者在主持人的带领下,踏访六朝古都,感悟金陵风云,重温历史古韵。

收获满满

江口中心小学503班小记者 郝家祺

南京,又称金陵城,今天我们要去南京研学。紫金山就是我们要去的第一站。刚上山就是一个墓碑,到了山顶是孙中山的陵墓,它的外面是紫色的,上面还有一面国民党的党旗。

接着,我们又去南京博物院,那里有6个馆31个展厅。我们去了历史馆参观,那里足足有18件镇院之宝,我记忆最深的莫过于神兽尊,全身金灿灿的,还有几只神兽的头非常可爱,另外还有大报恩寺琉璃拱门、七贤和荣启期砖画,这两件国宝让人震撼!

之后,我们去了侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆。大门外立着几尊雕像,我永远忘不了那尊高大的雕像“家破人亡”。进了展馆就看见那个数字30万!接着就是死难人口的名字。

参观完纪念馆,我们就回去了,这趟南京之旅,真是收获满满。

边游边学

龙津实验学校304班小记者 林妍竹

一说到三面环山,一面临江,大家会想到什么城市呢?对了,就是南京。今天就由我来推荐一下南京吧!

我先到的是总统府,那里有许多假山,其中我最喜欢“十二生肖”的假山,因为它们形状奇特,一时看不出什么花头,但只要想象,就能发现它们很有趣。快看,我马上要到孙中山的办公室了,刚开始,我觉得孙中山的办公室不是很小,后来看了蒋介石的办公室,一对比,孙中山的办公室就显得好小。

说到抗日战争,就不得不想到南京大屠杀,现在我来到的就是南京大屠杀遇难同胞纪念馆,那里灯光很暗,走入馆内,不由涌出一股悲痛之感、愤怒之感。看着那一张张真实照片,我悲伤了;看着那一个个骨架,我的眼泪流了下来;看到两个日本军官杀人比赛,我愤怒了。前事不忘,后事之师,南京大屠杀告诉我们落后就要挨打,我们要不断发愤图强,总有一天要让日本人低头认错。

晚上,来到夫子庙商业街,这里让我仿佛穿越到了古代,坐船游秦淮河,一边欣赏美景,一边听录音讲解,别有一番滋味。

大家喜欢美丽的南京吗?有空来玩哦!

终身“南”忘

居敬小学302班小记者 林诗宸

“读万卷书,行万里路。”我怀着激动的心情开启了暑期南京研学之旅。

南京又名金陵城、石头城,不仅有着悠久的历史,还有着深厚的文化底蕴,是中国重要的历史文化古城。

首先,我们来到孙中山先生的陵墓——中山陵。中山陵从山下到山顶一共有三百九十二级台阶,象征着当时全中国三亿九千二百万人民,这样的设计别出心裁。顺着台阶往上走,我们先看到是“博爱坊”,经过“博爱坊”映入眼帘的就是“陵门”。“陵门”一共有三座拱门,中门上刻着“天下为公”四个大字。这四个字体现了孙中山先生的理想与目标。陵门后是碑亭,中间立着一块巨大的丰碑,上面刻着“中华民国十八年六月一日葬总理孙先生于此”,读着碑文,听着导游的讲解,我不禁肃然起敬。

接着,我们来到了总统府。总统府的大门是三扇拱形大门,正门上刻着三个金光闪闪的大字“总统府”。进入府内,只见到处挂着一幅幅油画,摆着一个个蜡像,我们一边参观一边听着解说。导游阿姨讲得十分生动,让我们觉得自己仿佛真的经历了清代、民国、新中国等时代,感慨现在的幸福生活真是来之不易,我们一定要好好珍惜。

然后,我们又参观了艺术的殿堂、历史知识的宝库——南京博物院,“勿忘国耻”的侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,高等学府南京理工大学……

这次南京研学之旅,开拓了我的视野,增加了我的知识面,真是令人难忘啊!

指导老师 张亚辉

